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Niederschrift  

über die 30.Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 09.11.2023, von 19:30 Uhr bis 

20:40 Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Marie Ohrdorf 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Herr Oliver Schoppmann 

 Frau Roswitha Schulz 

 von der Verwaltung 

 Frau Simone Neubauer (Protokollantin) 

 Herr Holger Waldmann 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Fabian Girmann 

 Frau Verena Maiwald 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 12.10.2023    

4.  Einwohnerfragestunde    

5.  Abstimmung über Solarflächen    

6.  Mitteilungen    

7.  Anfragen und Anregungen    

 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 12.10.2023    

9.  Mitteilungen    

10.  Anfragen und Anregungen 
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

Die Ortsbürgermeisterin Frau Ohrdorf eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festge-

stellt; es sind 4 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist beschlussfähig. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form ein-

stimmig angenommen und gilt damit als festgestellt. 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 12.10.2023   

 

Schriftlich liegen der Ortsbürgermeisterin Frau Ohrdorf keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Nieder-

schrift vom 12.10.2023 vor. Der öffentliche Teil der Niederschrift über die Tagung vom 12.10.2023 wird einstim-

mig mit einer Stimmenhaltung von den Ortsratsmitgliedern bestätigt. 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

 keine 

 

zu TOP  5  Abstimmung über Solarflächen   

 

In der Ortsratssitzung am 13.04.2023 wurde schon einmal über das Solarprojekt der Gemarkung Uthmöden ab-

gestimmt, dass dieses im Stadtrat vorgestellt werden darf. Diesem wurde zugestimmt. Die angedachten Flächen 

sind laut der Solarleitlinie keine Potenzialflächen. Laut Frau Nina Szebrowski muss jedoch noch einmal abge-

stimmt werden, was für die Mitglieder keinen Sinn ergibt. 

 

Amtsleiter Herr Waldmann sieht den Grund dafür, dass in der Zwischenzeit die Solarleitlinie beschlossen 

wurde und sich somit die Grundlage geändert hat. Es wurden alle nach gleichen Kriterien in den Ortsteilen wie 

auch in Haldensleben ermittelt. Das sind die Flächen die auch der Stadtrat als Potenzialflächen für Photovoltaik-

anlagen ausgewiesen hat.  

Ortsbürgermeisterin Frau Marie Ohrdorf und die anwesenden Mitglieder haben nichts dagegen einzuwenden 

dass das Unternehmen MAXSolar das Projekt im Stadtrat vorstellt. Dieser kann dann dementsprechend befinden.    

 

Herr Schoppmann hat hierzu noch eine Frage. Muss der Ortsrat die Vorstellung im Stadtrat beschließen?   

 

Amtsleiter Herr Waldmann gibt den Hinweis, eine Empfehlung abzugeben. Dies wäre ein Signal an den Stadt-

rat. Zunächst würde das Thema erst einmal im Bauausschuss vorgestellt. 

Herr  Schoppmann weißt im Gespräch noch einmal darauf hin, dass auch in der damaligen Ratssitzung keine 

Wertung abgegeben wurde. Es wurde nur eine Zustimmung gegeben, dass dieses Projekt dem Stadtrat vorgestellt 

werden könnte. 

 

Der Ortsrat Uthmöden spricht eine Empfehlung ohne Wertung zur Vorstellung des Projektes durch das Unter-

nehmen MAXSolar im Stadtrat aus.  

 

   

zu TOP  6  Mitteilungen   

 

Ortsbürgermeisterin Frau Ohrdorf gibt bekannt, dass es keine weitere Sitzung in der Gaststätte „Zur grünen 

Aue“ geben wird, dass der Gaststättenbetrieb eingestellt wird. Als neuer Ort wird die Feuerwehr favorisiert. 

 

Folgende Straßenbeleuchtungen müssen instandgesetzt werden: 

 

1. Bahnhofstraße 11   

2. An der Kirche 3 

3. Windmühlenbergstraße 6 

4. Lange Straße 8-48 auf der Seite der Bushaltestelle 
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Zum Thema der letzten Sitzung – Budget Spielplatz 60.000 Euro – gibt Frau Ohrdorf bekannt, dass es am 

10.11.2023 um 9. 00 Uhr einen Besichtigungstermin mit Herrn Gaudlitz vor Ort geben wird. Hierzu werden von 

den Mitgliedern einige Vorschläge zur Verwendung gemacht. Z.B. Neuer Rutschturm/ Drehscheibe/Seilrut-

sche/Häuschen. 

 

Ortsbürgermeisterin Frau Ohrdorf erinnert an die bevorstehende Seniorenweihnachtsfeier am 07.12.2023 um 

14.30 Uhr. 

 

Es wird auf Grund der Jahreszeit darum gebeten die vorhandenen Laubsäcke mehrfach auszutauschen. 

 

zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

 

keine 

 

Ortsbürgermeisterin Frau Ohrdorf schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.50 Uhr. 

 

 

gez. 

Frau Marie Ohrdorf 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

gez. 

Simone Neubauer 

Protokollantin 
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